



# Imperio

Año XI • Número 2838 • ZAMORA • Domingo 24 de Febrero de 1946 • Precio del ejemplar 25 céntimos

## Zamora expresó ayer su adhesión al Caudillo en una clamorosa manifestación

El subjefe provincial del Movimiento, camarada Caridad González, en nombre del gobernador civil, habló a los manifestantes

### Adhesiones al Jefe del Estado con motivo de la nota del Gobierno

A las interminables listas de adhesiones recibidas por S. E. el Jefe del Estado con motivo de la nota del Gobierno contra la campaña de difamación hay que añadir los testimonios de lealtad y respeto del delegado provincial del F. de J. de Almería; el jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Hernalva (Badajoz); jefe local del Ayuntamiento de Pajares de la Lampreana (Zamora); delegado comarcal del Frente de Juventudes de Calzada (León).

Jefe local del Movimiento de Cartaya (Huelva); superior de la Comunidad de PP. Paúles, de Orense; delegado provincial de Excavativos de Granada; juez comarcal de Cantalapedra (Salamanca); jefe de la centuria del Frente de Juventudes «Batalla de Lepanto» de Madrid y jefe comarcal de Fortuna (Murcia).

También se han adherido en términos efusivos los alcaldes de Jambina, Santafé, Ibi (Alicante), Garia, (Valladolid), Blancas (Teruel), Villalonga, Cijuela, Villanueva de Córdoba, Illora, Tremp, San Juan, Carbonero de Ahuir (Segovia), Lagta, Pinos del Rey y Marva (Huelva).—Logos.

### Nuevas manifestaciones en provincias

En el Ministerio de Educación Nacional se han recibido nuevos telegramas dando cuenta de las manifestaciones celebradas como homenaje de adhesión y respeto al Caudillo. Entre tales depáchos figura uno del gobernador civil de Orense, expresando, con motivo de la espontánea manifestación de estudiantes y gran número de otros elementos de la población civil, la incondicional adhesión del claustro de profesores, personal de Hacienda, Obras Públicas y demás organismos del Estado y Movimiento, etc.

El gobernador civil de Murcia transcribe un comunicado del alcalde de Lorca en que se refleja la importancia de una manifestación organizada por los estudiantes del Instituto aclamando al Jefe del Estado.

También el jefe del Frente de Juventudes del D. U. de Murcia informa que los estudiantes y Falanges juveniles se manifestaron en fervorosa adhesión al Caudillo recorriendo las calles de la ciudad y reafirmando inquebrantable obediencia a Franco, único Caudillo.

Asimismo el director de la Escuela de Artes y Oficios de Sevilla dice: «Al grito de Viva España y su Caudillo mi incondicional adhesión a S. E. el Generalísimo».

### En marzo se inaugurará la línea marítima Vigo-Nueva York-Filadelfia

Se dedicará al tráfico comercial y tendrá carácter mensual

VIGO, 23.—La nueva línea marítima entre Vigo-Nueva York-Filadelfia, dedicada al tráfico de mercancías, tendrá carácter mensual. Además del «Monte Castepo», que inaugurará este servicio el día siete de marzo próximo, han sido destinados a esta línea el «Monte Navarrete», que saldrá el 7 de abril y el «Montemoncayo», que zarpará de Vigo el 7 de mayo.—Logos.

Zamora, al igual que todas las poblaciones españolas, ha expresado ayer su fe inmovible y su adhesión inquebrantable en honor al Caudillo de España y Generalísimo Franco, en una clamorosa y unánime manifestación popular organizada espontáneamente alrededor de las doce de la mañana.

Fueron los estudiantes del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Claudio Moyano» secundados por toda la gente joven de la ciudad, los primeros en lanzarse a la calle con varias banderas Nacionales y del Movimiento, para expresar con gritos inintermitidos de «Franco, Franco, Franco», su confianza y su admiración hacia el Jefe del Estado y como protesta enérgica y pública contra las campañas difamatorias que en el extranjero se desatan ininterrumpidamente contra nuestra Patria.

El comercio cerró sus puertas

Inmediatamente la manifestación creció y en pocos minutos el comercio de toda la capital cerró sus puertas, sumándose así a los manifestantes varios millares de personas que contagiadas por el entusiasmo de la juventud y animadas por su mismo afán de hacer pública afirmación de fe en los destinos de España certeramente regida por el Caudillo, recorrieron las principales calles de la ciudad entonando sin interrupción (Sigue en 2.ª página 4.ª columna)

## El amor que Canarias siente por España, impresionó al ministro de Obras Públicas

Con el apoyo del Caudillo el Gobierno ayudará el espíritu de trabajo y colaboración del archipiélago

LAS PALMAS, 23.—El ministro de Obras Públicas manifestó en Lanzarote, última de las islas visitadas, que éstas se hallan en grandes posibilidades, pero algo desligadas del poder central respecto a las principales necesidades a causa de la distancia y de la poca frecuencia de la visita de los representantes del Gobierno, pero los habitantes poseen un maravilloso espíritu de trabajo y colaboración. Le ha impresionado el amor que Canarias siente por España que las ayudará lo mejor posible con el apoyo del Caudillo que las aprecia mucho. Su impresión más fuerte la recibió en Lanzarote donde la acogida fué apoteósica. Respecto a la isla de Las Palmas ha observado que el problema importante es el del Puerto de La Luz al que es urgente dotarlo del utillaje necesario para modernizar todos los servicios y colocarlo en el lugar que corresponde a su situación privilegiada y magníficas perspectivas.—Logos.

1.600.000 pesetas concedidas por el ministro de Obras Públicas para resolver el paro en Canarias

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 23.—En el despacho de la Capitanía General, el ministro de Obras Públicas recibió varias comisiones que le explicaron diversos problemas fundamentales de la economía de la isla. Entre otras visitas recibió la del presidente del Cabildo y consejeros a quienes comunicó el ministro que había concedido un millón de pesetas con destino a caminos vecinales para Tenerife, cuatrocientas mil pesetas para Gomera y doscientas mil

para la isla de Hierro. Todas estas cantidades con cargo al presupuesto para resolver el paro obrero.

El ministro marchará en avión a la península mañana domingo.—Logos. Exposición de proyectos de casas desmontables en Madrid

MADRID, 23.—Esta mañana se (Sigue en 4.ª página 6.ª columna)

## En Ottawa se recibió una nota rusa de protesta

Por haber revelado el Canadá el descubrimiento de la red de espionaje soviético

OTTAWA, 23.—Ha sido aplazada una reunión especial del Gabinete canadiense que había sido convocada para discutir la protesta rusa sobre la revelación del Canadá relacionada con la red de espionaje soviético. No se ha indicado cuándo será redactada la contestación a la nota rusa que fué recibida ayer en Ottawa.—Efe.

OTTAWA, 23.—La comisión regia canadiense que investiga el asunto de espionaje recientemente descubierta anuncia se hallan detenidos once hombres y dos mujeres, en relación con aquel asunto.—Efe.

## Perón da a la publicidad su "Libro Azul y Blanco" en respuesta al de EE. UU.

Contiene numerosas acusaciones de espionaje contra la Embajada norteamericana en la Argentina

Las elecciones de hoy despiertan extraordinario interés en Norteamérica

BUENOS AIRES, 23.—El candidato a la Presidencia de la Argentina, Perón, ha dado a la publicidad el anunciado «Libro Azul y Blanco», en respuesta al del Departamento de Estado norteamericano. Contiene 128 páginas en las que se refutan las acusaciones del «Libro Azul» con copias fotográficas, documentos, desmentidos, etc. Una parte del libro contiene numerosas acusaciones de espionaje contra la Embajada norteamericana; otra parte del «Libro Azul y Blanco» está dedicado a lo que Perón califica de intervención de Braden en Cuba y reproduce varios editoriales del «Diario de la Marina».—Efe.

NUEVA YORK, 23.—Puede calificarse de extraordinario el interés que los Estados Unidos presta a las elecciones que mañana se celebrarán en la Argentina, dice el corresponsal de la «United Press». Los diarios, revistas, comentaristas de radio, etc., se ocupan de la situación de un modo creciente, sobre todo desde la publicación del «Libro Azul». Especialmente se trata en todos los comentarios del candidato Perón, pues son pocos los que conocen el nombre y los objetivos políticos del candidato Tamborini. Las revistas gráficas insertan fotografías de Perón en distintos momentos de su vida y especialmente de su campaña electoral. Un comentarista afirma que las elecciones argentinas pueden ejercer más influencia sobre la vida del ciudadano común en el hemisferio occidental que la mayoría de las elecciones presidenciales de los Estados Unidos.

Para satisfacer el interés existente por las elecciones de mañana los diarios norteamericanos han solicitado de sus corresponsales en Buenos Aires amplios detalles y las cadenas de radioemisoras han logrado transmisiones especiales desde la capital argentina. Asimismo se han dado instrucciones a los fotógrafos para que envíen sus notas fotográficas por radio.—Efe.

Se levanta el estado de sitio para la celebración de las elecciones argentinas

BUENOS AIRES, 23.—A las doce de la noche última ha sido levantado por 48 horas el estado de sitio para que se puedan realizar las elecciones presidenciales y para designar los miembros de la Cámara de Diputados.—Efe.

Depósitos de armas descubiertos en Buenos Aires por la policía federal

BUENOS AIRES, 23.—La policía federal anuncia el hallazgo de quinientas pistolas, ciento veinticinco fusiles y catorce ametralladoras en los registros practicados en diversos domicilios de esta capital. Agrega la policía que las armas entraron en la Argentina de contrabando y según el diario peronista «La Época» los elementos democráticos se proponían utilizarlas para realizar un movimiento subversivo antes de las elecciones de mañana, domingo.—Efe.

### EL NUMERO REGISTRADO

en el Libro de la Familia es la designación administrativa de todo subsidiado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares; por ello no debe fallar en ninguno de los documentos o escritos que al mismo se refieran.

Hoy postulación ordinaria para Auxilio Social



Se recuerda la obligación de ostentarlo y de no permitir la estancia en los Establecimientos a quienes no lo posean así como también la obligación de inutilizarlo por el industrial

## PRIMER PLANO

El Padre Félix García



El Padre Félix García, ilustrado teólogo publicista, colaborador de periódicos y revistas españolas a quien le ha sido concedido su ingreso en la Orden de Alfonso X el Sabio por el Ministerio de Educación Nacional como homenaje a su firma y a su actividad.

EN TERCERA PAGINA  
AMPLIA  
INFORMACION  
deportiva

## Francia solo cuenta con importar trigo extranjero hasta el mes de julio

Informe pesimista sobre el abastecimiento del ministro de Alimentación ante la Asamblea

PARIS, 23.—El ministro de Alimentación Henri Logchambon, ha recibido un voto de confianza en la Asamblea después de haber leído un informe no muy optimista, según la United Press, sobre las perspectivas alimenticias y proyectos de abastos en Francia. Longchambon recomendó mayor libertad en el mercado en lugar de nuevas restricciones y habló de la imposibilidad de sancionar con más energía a los que se dedican al «mercado negro» con productos racionados. Sobre el problema del pan dijo que Francia sólo cuenta con importaciones de trigo hasta el mes de julio e hizo constar que debe abrigarse esperanzas ante la conferencia sobre la alimentación que se celebrará en Londres el tres de abril próximo.—Efe.

## Los marineros de la Armada India acabaron por rendirse

En las Célebes los indígenas se sublevan contra los holandeses

DICEN EN UN MENSAJE QUE PREFIEREN LA MEDIACION AUSTRALIANA A LA BRITANICA

## La princesa Isabel de Inglaterra



He aquí una de las más recientes fotografías de la princesa Isabel de Inglaterra que recientemente cumplió 21 años

Por consejo del lugarteniente de Gandhi los jefes se entregaron al pueblo indio

BOMBAY, 23.—Los marineros amotinados de la Armada India, se han rendido. En la ciudad se ha restablecido el toque de queda. Durante los choques armados entre las tropas británicas y los civiles resultaron heridos, según los informes de los hospitales de Bombay. Fueron asaltados los almacenes de cereales y tres sucursales del Banco Imperial de la India, las joyerías y varias librerías. Las últimas informaciones extraoficiales, calculan que han muerto entre ochenta y cien personas y el número de heridos entre quinientos y mil, como total de víctimas habidas en los choques de ayer entre la población y las tropas británicas.

Entretanto los jefes de los marineros amotinados de la Armada India se decidieron a abandonar la lucha y entregarse al pueblo indio por consejo del lugarteniente de Gandhi, quien les dijo que el partido nacionalista tratará de evitar que se tomen represalias contra ellos. Se cree que pronto se iniciarán las gestiones ante las autoridades británicas para entregar los barcos y los cuarteles que tienen en su poder los amotinados.—Efe.

En la zona de Dadar las tropas han abierto nuevamente el fuego

BOMBAY, 23.—A media noche, (Sigue en 4.ª página 5.ª columna)

SE CUMPLIO LA SENTENCIA DICTADA CONTRA YAMASHITA

Información en 4.ª página, 4.ª columna

# PLAZOS EN LAS RECLAMACIONES POR DESPIDO

La Ley de Jurados Mixtos de 27 de noviembre de 1931, establecía que el trabajador despedido, podría reclamar contra dicha medida ante el Jurado Mixto en un plazo máximo de cinco días hábiles, a contar desde el siguiente al en que se hubiera producido el despido, ampliado en dos días más si el trabajador residiera fuera de la localidad donde tuviese su sede el Jurado. La Ley «Salmón» de 16 de julio de 1936 amplió estos plazos, fijando, en el Decreto de 29 de agosto siguiente, en diez y quince días los establecidos para acudir ante el Jurado Mixto. Al triunfar el Frente Popular, restableció por Ley de 30 de mayo de 1936 la de 27 de noviembre, volviendo a ser desde entonces, de cinco y siete días, los plazos para reclamar por despido.

La Ley de 11 de julio de 1941, cuyo contenido ha sido recogido en el Texto refundido de la Ley de Contrato de Trabajo de 26 de enero de 1944, en su artículo 82, reconoció los plazos de la Ley de Jurados Mixtos, notoriamente insuficientes y haciéndose más urgente aumentar estos términos, por la celebración previa de la conciliación entre las partes, intentada por los Sindicatos, de conformidad con lo previsto en la Ley de Ordenación Sindical de 6 de diciembre de 1940, dispuso que en los casos en que el trabajador estimara que su despido era injustificado o carecía de causa, presentaría su demanda ante la Magistratura del Trabajo de su residencia, o en la del lugar donde se hallare prestando servicios, dentro de los quince días siguientes a aquel en que se hubiera producido dicho despido, prorrogables por otros tres más si su domicilio lo tuviese fuera de la capital en que radique el citado tribunal.

Esta Ley especial laboral, tuvo muy en cuenta que la decisión del perjudicado de reclamar por el despido sin causa o injusto podía y debía ser inmediata a éste, ya que inmediatamente debería ser reparado el agravo readmitiendo o indemnizando, o si no procediera, buscando nueva colocación en otra empresa, las que no pueden estar pendientes de la voluntad del justificado despedido, para aumentar maliciosamente el plazo sin poder sustituir al productor obrero convirtiéndolo así el medio legal de reparar el perjuicio causado por el despido injusto, en arma o en venganza para causar trastornos en las industrias.

### Reclamaciones contra empresas ferroviarias

Estas reclamaciones deben atenderse a lo dispuesto en el Decreto de 15 de diciembre de 1938, que en su artículo 4.º preceptúa, que antes de entablarse la demanda habrá de formalizar el agente ferroviario una reclamación en escrito, por duplicado, que habrá de presentar al jefe de su dependencia, quien ha de devolver el segundo ejemplar con el sello y la fecha de su presentación. Elevado el original a la Superioridad, ésta dispone de diez días para contestar aceptando o denegando, y se presume que la respuesta es negativa si pasa dicho plazo sin contestarla. Una vez transcurridos los diez días sin respuesta, o obtenida ésta en sentido desfavorable, puede el agente reclamar ante la Magistratura, a la que habrá de presentar, con su demanda, el ejemplar sellado que le fué devuelto y, en su caso, la contestación de la Compañía.

### Demandas contra el Estado u organismos dependientes

Las normas respecto al procedimiento gubernativo a seguir en las demandas ante la Magistratura del Trabajo, contra el Estado u organismos dependientes del mismo, se encuentran establecidas en la Ley de 26 de septiembre de 1941.

La Ley de 24 de junio de 1885 y el Real Decreto de 23 de marzo de 1886, regularon el procedimiento en la vía gubernativa, como trámite previo y necesario a las reclamaciones contra el Estado. Se inicia este procedimiento, mediante exposición dirigida al Ministro competente, que se entregaba a la autoridad superior de la provincia en el ramo a que la reclamación se refería. La autori-

dad provincial remitía la exposición, dentro de los cinco días siguientes al de su presentación, al Centro directivo correspondiente, quien lo pasaba a la Dirección General de lo contencioso del Estado, consultando ésta, en el plazo de un mes, la resolución que procedía al Ministro respectivo quien contestaba, en el plazo de dos meses a dicha Dirección, a fin de que ésta lo transmitiera al interesado y Centro directivo correspondiente, dentro de los cuatro meses siguientes a la fecha de presentación de la instancia. El principio del silencio administrativo era aplicado en el sentido de considerar, que si en el plazo de cuatro meses desde la presentación de la instancia no se comunicaba la resolución al interesado, se entendía negada la solicitud para el efecto de dejar expedita la vía judicial.

Este procedimiento con su necesaria lentitud, tiene su fundamento en la necesidad de proteger debidamente los intereses del Estado. Mas resulta excesivo cuando, por producirse la reclamación por persona de escasa resistencia económica, puede crear a ésta una difícil situación.

A fin de remediar este inconveniente legal, la citada ley de 26 de septiembre ha establecido un procedimiento gubernativo específico, para aquellos casos en que éste resulte necesario como requisito previo a cualquier reclamación civil derivada del ejercicio de una acción laboral contra el Estado o los organismos de él dependientes. Conforme a esta ley el trabajador debe formular su reclamación por escrito y por duplicado, dirigida al jefe administrativo o director del organismo donde preste sus servicios, presentándola en la oficina o centro administrativo a que se halle adscrito. Denegada la reclamación o transcurridos treinta días hábiles desde que se hizo su presentación, sin haber sido resuelta o notificada al interesado resolución alguna, se considerará apurada la vía gubernativa, pudiendo formalizar demanda ante la Magistratura del Trabajo, acompañándola del ejemplar duplicado que le debió ser devuelto con el sello de la oficina y fecha de presentación.

La reclamación ante el jefe administrativo interrumpe la prescripción de las acciones laborales. La ley declara expresamente no ser aplicable a los trabajadores que estén sometidos a la jurisdicción de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire, por trabajar en industrias u obras de carácter militar, que afectan a la Defensa Nacional.

## Ursicino Alvarez Suárez vicedecano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid

### Aplicación del fondo de bonificaciones especiales para invalidez del Instituto Nacional de Previsión



Don Ursicino Alvarez

MADRID, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**EDUCACION NACIONAL.**—Orden por la que se nombra vicedecano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid al ilustrísimo señor don Ursicino Alvarez Suárez.

**TRABAJO.**—Orden por la que se fija la inversión que ha de darse al fondo destinado a bonificaciones especiales para invalidez existente en el Instituto Nacional de Previsión, regulado por decreto de 16 de octubre de 1931. Dicho fondo quedará exclusivamente afecto a enjugar las diferencias de coste en la compra de pensiones inmediatas en los regímenes de mejoras del retiro obrero y libertad subsidiada a favor de aquellos afiliados o cualquiera de ellos que reúna los requisitos exigidos en las normas legales para gozar de tal derecho.

Al cumplir los 60 años, los pensionistas, siempre que correspondan al régimen de mejoras o cuando, perteneciendo al de libertad subsidiada, procedan de patrono anticipado, se transferirá del régimen libre al obligatorio de vejez el valor actual de la parte de pensión en disfrute, correspondiente a las imposiciones patronales de carácter obligatorio o equivalente a ellas, para que se convierta en un subsidio de noventa pesetas mensuales, compatible con la parte de pensión formado con las imposiciones voluntarias.—Logos.

## Lotería Nacional

### Números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 23 de febrero de 1946

Números	Capitales	Pesetas
31.566	Barcelona, San Sebastián, La Línea, Madrid, Sevilla, Málaga, Palma, Jerez, Valencia.	125.000
39.439	Barcelona	50.000
42.793	Madrid	30.000

### Premiados con 1.500 pesetas

- 17.912. Madrid, Gijón, Málaga, Santa Cruz, Sevilla, Vigo, Jerez, Bilbao, Barcelona.
- 4.873. La Línea, San Sebastián, Barcelona, Madrid, Motril, Palma, Granada, Pizarra, Valencia, Bilbao.
- 17.052. Madrid, Granada, Castellón, Barcelona, Avilés, Vigo, Alcaudete, Sevilla, Bilbao.
- 18.566. Gijón, Granada, Madrid, Málaga, Murcia, Vigo, Barcelona, Jerez, Sevilla, Valladolid, La Línea.
- 32.146. Barcelona, Figueras, Madrid, Oviedo, Zaragoza, Sevilla, Antequera, Soria, Baracaldo, Málaga.
- 9.922. Gijón, Castellón, Las Palmas, Málaga, Santiago, Madrid, Barcelona, Sevilla.
- 497. Cartagena, Oviedo, Tarifa, Barcelona, Madrid, Melilla, Gerona, Sevilla, Bilbao, Caravaca.
- 7.023. Madrid, Vich, Barcelona, Las Palmas, Sevilla, Málaga, Palencia, Morón, Bilbao.

# Zamora expresó ayer su adhesión al..

(Comienza en 1.ª pág. 1.ª columna)

himnos patrióticos, canciones y marchas, como en los días de nuestra Cruzada de liberación, con aquella misma alegría y con igual exaltación sana y recia.

La manifestación se detuvo alrededor de la una y media ante el edificio del Gobierno civil, donde inmediatamente fueron izadas las banderas nacionales y del Movimiento, cosa que también se hizo en los restantes centros oficiales de la capital.

El subje provincial del Movimiento, camarada Caridad González Salvador, el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial comandante Barros Manzanares, el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Honorato Estévez y otras autoridades y jerarquías que se encontraban en aquellos momentos en el Gobierno se asomaron a los balcones para recibir la cálida y entusiasta demostración de adhesión que con sus vitores y clamaciones constantes expresaba el pueblo zamorano manifestado y estacionado ante el edificio.

### Habla el subje provincial de la Falange

Ante la insistencia de la gran multitud congregada que no cesó un instante en sus vitores, el subje provincial de la Falange, camarada González Salvador, dirigió la palabra a los manifestantes y hecho rápidamente el silencio, expresó a todos que por hallarse ausente el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández-Villa por razones de su cargo, le tocaba a él hablarles para asegurarles que aunque todos los enemigos de España se habían propuesto aniquilar a nuestra Patria, no conseguirán jamás su propósito.

*«Por rencor y por envidia—continuo—sólo desean destruir esta paz, esta tranquilidad y este nuevo orden de justicia social que España ha conseguido y está disfrutando gracias a la sabia dirección providencial de nuestro Caudillo. Pero no conseguirán jamás sus turbios propósitos, porque esta paz y este resurgimiento que vive España han sido conseguidos a costa del sacrificio y de la muerte de muchos hermanos nuestros y nosotros nos oponemos a esos intentos criminales con toda nuestra energía y si es preciso, volveremos una vez más a la lucha y a la trinchera, porque el 18 de julio de 1936 está todavía muy próximo y lo mismo que entonces supimos vencer, seremos ahora capaces de vencer de nuevo o de morir en la lucha antes que permitir que el comunismo vuelva a implantar en España sus garras de odio y de injusticia.»*

El camarada Caridad González que puso en su breve alocución un ardiente y encendido tono, arrancando constantemente a la multitud que le escuchaba aclamaciones y vitores entusiásticos, terminó diciendo:

*«Es para mí una gran alegría y una honda satisfacción recoger esta demostración del pueblo zamorano y trasladarla a nuestro excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de la Falange, para que él a su vez la haga llegar a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, como prueba de que Zamora hoy como ayer y como siempre, sigue vibrando al unísono de España entera y sigue estando confiada y dispuesta a las órdenes del Caudillo para luchar contra los enemigos de dentro y de fuera que intenten oponerse a su grandeza y a su libertad.»*

El triple grito de Franco, dado por el subje provincial del Movimiento fué contestado con delirante entusiasmo por la gran multitud que le escuchaba y seguidamente se cantó con igual fervor el Himno de la Falange, cuyos gritos rituales se respondieron clamorosa y unánimemente.

Acto seguido la manifestación se puso en marcha por la calle de Santa Clara y por la Avenida de Requejo estacionándose ante la Jefatura provincial de la Falange, donde después de cantar nuevamente el «Cara al sol» se disolvió dentro del orden más absoluto.

La emisora local «Radio Zamora» tan pronto como dió comienzo la manifestación abrió sus micrófonos en emisión extraordinaria transmitiendo el paso de los manifestantes ante sus estudios. Apercibidos de ello los manifestantes se detuvieron ante el edificio de E. A. J. 57, entonando himnos y dando vitores entusiastas al Caudillo. Varios oradores espontáneos se acercaron a los micrófonos y dirigieron a la multitud alocuciones encendidas de entusiasmo poniendo de relieve la gratitud que España debe al Caudillo, que en medio del caos del mundo nos lleva cada día con más seguridad hacia la meta de nuestra grandeza.

Zamora dió así en la mañana de ayer una prueba clamorosa y unánime de que el entusiasmo patriótico de los primeros días de la guerra liberadora ni se ha perdido ni se ha olvidado y está pronto a reaparecer siempre que sea preciso demostrar que ahora como entonces y como en todo momento estamos en torno a Franco dispuestos a obedecer en apretada y disciplinada formación sus órdenes y sus consignas.

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca CONCURSO-OPOSICION

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Institución han sido modificadas, en parte, las condiciones del cargo de Secretario-Letrao, en la forma que aparece expuesta en el tablón de anuncios de la Oficina Central y que se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Salamanca, 20 de febrero de 1946.—El Director, Secretario del Tribunal, F. G. García Barrado.—V.º B.º: El Presidente, Nicolás R. Aniceto. 256

### Varias manifestaciones patentizan en Alicante su devoción por Franco

ALICANTE, 23.—La ciudad ha patentado su devoción y afecto al Caudillo y al Gobierno mediante una manifestación durante la cual el comercio, bancos y oficinas cerraron sumándose al acto. De varios lugares salieron manifestaciones que recorrieron las principales calles y que coincidieron en la Avenida de Alfonso el Sabio con otra que se había formado y que con banderas nacionales y pancartas en que se leía «Franco sí, comunismo no» marchó por la Avenida de la Plaza de los Luceros y Avenida del General Mola al Gobierno Civil entre vivas a España y a Franco.

La manifestación se estacionó frente al Gobierno Civil edificio a cuyo balcón salió el gobernador civil señor Paternina el cual elogió esta expresión de afecto al Caudillo y al Gobierno y prometió trasladar a los Poderes Públicos estas manifestaciones; terminó con vivas a España y Franco. Los manifestantes entre aclamaciones fueron a otros centros

oficiales y después se disolvieron ordenadamente.—Logos.

### El gobernador civil de Santander habló a los manifestantes

SANTANDER, 23.—Esta mañana se ha formado una manifestación estudiantil de adhesión al Caudillo a la que se incorporaron miles de personas. El comercio se adhirió a la manifestación cerrando sus puertas. Frente al Gobierno Civil se congregaron unas veinte mil personas. El gobernador, desde el balcón principal habló a los manifestantes.—Logos.

### Toledo se sumó a la adhesión estudiantil al Caudillo

TOLEDO, 23.—A mediodía de hoy se formó una entusiasta manifestación estudiantil de adhesión al Caudillo, integrada por alumnos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, Escuela del Magisterio y otros centros docentes, que portaron banderas y dando vivas a Franco y gritos de «comunismo no», se dirigieron al Gobierno civil. En la manifestación reinó el mayor entusiasmo.—Logos.

### En Jerez de la Frontera se manifestaron los estudiantes

JEREZ DE LA FRONTERA, 23.—A las doce de la mañana partió de la Escuela Profesional de Comercio una manifestación de adhesión al Caudillo y contra el comunismo formada por todos los alumnos de dicho centro que se dirigió al Instituto Nacional de Enseñanza Media. Al llegar a este centro se sumaron a la manifestación los estudiantes del mismo y todos se dirigieron a la Casa Consistorial. El alcalde hizo uso de la palabra y prometió comunicar al gobernador civil para que éste lo trasmita al Jefe del Estado, el entusiasmo y adhesión de Jerez por el Caudillo.—Logos.

### También en Lugo se manifestaron los estudiantes en adhesión al Caudillo

LUGO, 23.—Esta mañana se celebró una manifestación estudiantil que recorrió las principales calles de la ciudad, portando banderas nacionales y letreros de «Franco sí, comunismo no», se dirigió al Ayuntamiento donde el alcalde le dirigió la palabra agradeciendo la adhesión al Caudillo. Después los manifestantes entre aclamaciones y vivas fueron al Gobierno Civil, disolviéndose más tarde.—Logos.

### Gratitud del Caudillo a las Universidades y estudiantes españoles

En nombre de S. E. y por el ministro de Educación Nacional se han cursado telegramas a los rectores y al jefe nacional del S. E. U.

MADRID, 23.—Por el Ministerio de Educación Nacional se han circularo los siguientes telegramas: «Ministro de Educación Nacional a excelentísimo y magnífico señor rector de la Universidad de Madrid y demás Universidades. Con esta fecha, el Jefe de la Casa Civil me dice: «Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo agradece profundamente a los estudiantes españoles las fervorosas manifestaciones de adhesión y fidelidad hacia su persona y régimen». Le saluda con todo afecto Ibáñez Martín.»

«Ministro de Educación Nacional a Jefe Nacional del S. E. U. Madrid. Con esta fecha el jefe de la Casa Civil me dice: «Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo agradece profundamente a los estudiantes españoles las fervorosas manifestaciones de adhesión y fidelidad hacia su persona y régimen». Le saluda con todo afecto Ibáñez Martín.»—Logos.

Coñac sin rival. Centenario Terry

**¡ATENCIÓN!**  
F. IGLESIAS, ofrece al público su **ALMACEN DE VINOS** Amargura, 5. Se sirve a domicilio. (A. V. L.) 206

**MARIO A. VILLALOBOS**  
De los sanatorios Grados, Mirapardo y Santa-Teresa **PULMON Y CORAZON. RAYOS X**  
Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 1469. ZAMORA  
Consulta de once a una. censurado 7

## HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en ZAMORA el día 28 en el Consultorio del Dr. Antonio García Palacios, San Torcuato, 16. Nota: En La Bañeza, el día 1, Dr. Amador Cuesta, Juan de Mancilla, 26, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona (Censura S. n.º 3.065) 258

**GRAN OCASION** Arriendo o vengo en Micereces de Tera (Zamora), junto a la carretera, importante Salto de aguas, con amplio edificio recién construido, planta alta, con solares para edificar Almacenes u otras dependencias. Para informes: AGENCIA PERTEJO, Santa Clara, 22. Zamora. (AVIL) 260

## CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA

### SUCURSAL DE ZAMORA

#### SUBASTA

El domingo tres de marzo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en estas oficinas, San Andrés número 22, subasta de lotes de ropas y alhajas siguientes, que no hayan sido renovados o desempeñados, antes de indicada fecha.

**ROPAS.**—Lotes empeñados con los números 58.428 al 59.895, y renovados con los números 10.113 al 10.297, correspondientes a los meses comprendidos entre 1.º de febrero y 31 de julio de 1945.

**ALHAJAS.**—Lotes empeñados con los números 14.007 al 15.117 y renovados con los números 2.238 al 2.447, correspondientes a los meses comprendidos entre 1.º de mayo de 1943 y 31 de Enero de 1945.

Los residuos sobrantes, quedarán a disposición de los interesados durante un año.  
Zamora a 15 de febrero de 1946.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca.  
El Director de la Sucursal  
CESAR ALONSO 259

**RUIZ DE LA CUESTA**  
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Plaza Fernández Duro, 1. Teléfono, 1412  
(3) censurado

**Dr. M. GALLEGO GÓMEZ**  
MENTALES Y NERVIOSAS  
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría  
SANTA CLARA, 21. censurado

**SUIZAS REUNIDAS**  
RELOJES SUIZOS  
10 AÑOS GARANTÍA  
ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO  
FACULTAD DE DEVOLUCIÓN  
PIDA CATALOGO GRATIS  
HERNANI GUIPUZCOA

PERSPECTIVAS DEL EVANGELIO

Vitalidad del Cristianismo

Por el P. Pedro CANTERO

Siempre el afán de novedades ha cautivado las voluntades débiles y los corazones orgullosos...

Se acusa calumniosamente a nuestro cristianismo milenario de que ha perdido su vitalidad civilizadora...

Sucede en el campo de las almas y de los pueblos que, como en la parábola del sembrador...

Hoy, como en los tiempos de Pentecostés, el cristianismo está lleno de vitalidad redentora y de actualidad sorprendente.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente...

VENTAS

SE VENDE máquina Singer. Informes en esta Administración. 215

VARIOS

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres. Informes: Concepción Rodríguez, en Ponfria. 246

TRASPASOS

SE TRASPASA la pescadería de Juliana Vecino, en Cabañales. Tratar carretera Cementerio, número 42. 247

COMPRA

ALTERNADORES, dinamos, motores c/c, motores gasolina, Diesel o gas pobre, compro en firme. Ofertas con detalles: Apartado 537. Bilbao. 16

Guía religiosa

Sexagésima San M. Has, Apóstol FEBRERO 24 Domingo

CULTOS.—Los publicados en nuestro número de ayer.

Lunes 25 de febrero

SANTORAL: Victor, Nicéforo, Claudio, Serapio, Justo, mrs.; Félix, p., Cesáreo, cfs. Btos.: Claudio de la Colombiere, Roberto, Sebastián, Constanche.

CULTOS

- Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media. Santa Lucía.—Misa a las diez. San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

NO DISCUTA... Y vea lo que dice el Reglamento...

Juan Rodríguez Zamora. Cuando se castiga a un equipo con un golpe franco, ¿deben colocarse los jugadores de ambos bandos a la misma distancia del que lanza el castigo?

No, ya que la distancia de 9'15 que debe guardarse rige sólo para el equipo castigado. Los del equipo contrario se colocarán donde deseen.

Sebastián López Zamora. ¿Cuántos jugadores son necesarios para empezar un partido de pago y cuál es el número que puede quedar dentro del campo, por saltarse voluntariamente los jugadores?

Los partidos para tener validez hay que empezarlos con un mínimo de ocho jugadores. Si se van retirando sin permiso del árbitro, al quedar menos de seis, se entiende que es retirada colectiva...

Gonzalo Bellido ESPECIALISTA DE NIÑOS Ex-ayudante de la Cátedra de Infancia de Barcelona

ESTOMAGO HIGADO-INTestino RIÑON Y DIABETES LA MAS ALCALINA DE ESPAÑA CABREIROA IDEAL AGUA DE MESA

COSAS DEL DEPORTE

LOS QUE NO VEREMOS HOY



FIGURAS

El delegado nacional de Deportes

El teniente general Moscardó, jefe de la Delegación Nacional de Deportes, bajo cuya presidencia se celebrará el próximo Consejo Nacional de Deportes que se ha de celebrar en la primera quincena de marzo...



BODAS DE ORO DE LA U.V.E.

¡Cincuenta años de ciclismo!

Ayer 23 de febrero se cumplió el 50 aniversario de la fundación de la Unión Velocipédica Española. Como su nombre claramente indica, allá por el 1896, a pesar de estar en sus comienzos la aparición de la bicicleta...

Hay que quedar relativamente pocos de los de aquella época. Sin embargo, en nuestro afán de inquirir, en nuestro deseo de saber, aún hemos encontrado algunos por ahí, y por unos instantes hemos oído de sus labios el relato grato de lo que eran aquellos tiempos.

Salvador Vaquer, hoy simpático vigilante en Valencia, a pesar de sus 74 años aún recuerda su primera carrera en 1890, y todavía estuvo cuatro años corriendo sobre velocipedo, hasta que en 1894 montó su primera bicicleta.

Don José Verges, con casi 80 años, todavía apasionado de la Reina de Acero, sonríe satisfecho al recordar aquellos días de su juventud y sus primeras aventuras sobre velocipedo.

Para asistir a estos actos han llegado anoche de Madrid el presidente del Colegio de Huérfanos Ferroviarios, don José González y el secretario general del Colegio don Pedro Argous.

Les acompaña también el famoso artista internacional Sandi, procedente del Circo de Price de Madrid que hoy tomará parte en el festival benéfico que en favor del Colegio de Huérfanos se celebrará a las once y media en el Nuevo Teatro con la participación de la Rondalla de la Obra sindical «Educación y Descanso».

La bicicleta «Star»

Después, entre el 1892 y el 1894, las primeras bicicletas con sus ruedas de goma maciza abrieron un compás de espera ligerísimo, y un poco después, en 1894, los hermanos Santos presentaron la bicicleta «Star», inglesa, con sus complicadas ruedas de tubo.

Por la presente se pone en conocimiento de todos los poseedores de simiente o grana de alfalfa de esta provincia y en cumplimiento de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 10 de enero último y posteriores disposiciones, queda prohibida la venta de la misma a los particulares...

PARTIDOS Y ARBITROS PARA HOY

- PRIMERA DIVISION R. Madrid-Español, Peral. R. Gijón-Alcayano, Aurre. Sevilla-A. Aviación, Solá. Castellón-A. Bilbao, Vilalta. Celta-Valencia, Crespo. Hércules-Murcia, Ocaña. Barcelona-Oviedo, Escartín.

Doctor SEIRUL-LO RIÑON Y ORINA SANTA CLARA. 18 ZAMORA

Noticiario Sindical

CONSTITUCION DE LA HERMANDAD FERROVIARIA

Hoy domingo, según hemos anunciado ya, tendrá lugar en Zamora la solemne fiesta de constitución de la Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de Lourdes, celebrándose con tal motivo diversos actos cuyo programa ya hemos publicado en días pasados.

Para asistir a estos actos han llegado anoche de Madrid el presidente del Colegio de Huérfanos Ferroviarios, don José González y el secretario general del Colegio don Pedro Argous.

Les acompaña también el famoso artista internacional Sandi, procedente del Circo de Price de Madrid que hoy tomará parte en el festival benéfico que en favor del Colegio de Huérfanos se celebrará a las once y media en el Nuevo Teatro con la participación de la Rondalla de la Obra sindical «Educación y Descanso».

INTERVENCION DE LA SEMILLA DE ALFALFA

Circular número 8 de la Jefatura Agronómica

Por la presente se pone en conocimiento de todos los poseedores de simiente o grana de alfalfa de esta provincia y en cumplimiento de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 10 de enero último y posteriores disposiciones, queda prohibida la venta de la misma a los particulares...

Sanciones impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas

En expedientes tramitados con carácter de urgencia

- A don Romualdo Bello Abad, de Zamora, multa de 1.000 pesetas por comercio ilícito de aceite y por tratarse de reincidente. A don Juan José Prieto Andrés, de Zamora, multa de 3.000 pesetas por venta de leche a precios abusivos.

NOTICIAS Y AVISOS

Servicio Nacional del Trigo

Ante las consultas elevadas por diversos agricultores, referentes al precio a que el Servicio Nacional del Trigo ha de adquirir los sobrantes de siembra...

Liquidación por los detallistas de ultramarinos de las patatas últimamente suministradas

Abastecimientos y Transportes.—El próximo día 25 de los corrientes y dentro de las horas hábiles del mismo, los detallistas de ultramarinos de esta capital se pasarán por esta Delegación provincial, para hacer entrega en la Sección de Inspección (Comprobación) de los cupones de VARIOS, número 7, que justifican el racionamiento de patatas últimamente suministrado.

Asimismo y por duplicado remitirán la hoja de liquidación en la que se detalla la inversión de dicho tubérculo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 23 de febrero de 1946.—El gobernador civil jefe provincial de los Servicios.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponden de turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Farmacia Flórez y don Luis Pinilla. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada...

OPOSICIONES A AGENTES DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

PREPARACION COMPLETA ANDRES MACHO Y JOSE G. VIDAL Profesores en el Hogar Provincial de la Escuela, Diputación, y personal especializado en materia policial. Informes: Ramos Carrión Núm. 74. 251 (Publicidad «CLARIN»)

Nuevo Teatro

HOY. Emocionantísimo estreno de la superproducción United Artist

Aguas turbias

por Merle Oberon, Franchot Tone y Tomas Mitchell. Una película impresionante que no se puede olvidar nunca.

Teatro Principal

HOY. Último día del extraordinario éxito cómico

LA ZARINA

por Tallula Bankhead, y Charles Coburn, Anne Baxter y Mischa Auer. El genio humorístico de Lubisch brilla en esta película en medio de toda la fastuosidad de la corte rusa.

Proximamente PINOCHO

CINE BARRUECO

HOY: A las 3.30. Grandiosa función infantil. IMAGENES 20. Muy interesante por la enorme y gran producción bélica producida por los Estados Unidos. El complemento en ténico-color, ALEGRIA MEJICANA, y la gran película española declarada de interés nacional.

TIERRA SEDIENTA

Butaca 1 y 1,35 pesetas. En las demás sesiones: IMAGENES, ALEGRIA MEJICANA y el grandioso éxito americano de United Artists. Tolerada para menores.

CUANDO MUERE EL DIA

Gene Tierney, George Sanders, Harry Carey, Sir Cedric Hawick y Joseph Calleia. Director: Henry-Hatway Todas las intrigas del conflicto de Abisinia

SOGÉNIUS

Distribuidores Generales: Bermudez de Castro y Sánchez S. L.—Apartado 28.—La Coruña



## Visitó los centros sanitarios de Madrid el representante en Europa de la Fundación Rockefeller

### Felicitó al director general de Sanidad por el enorme progreso alcanzado por los servicios después de nuestra guerra

## La expedición de universitarios chilenos en la capital de España

MADRID, 23.—Durante la estancia en Madrid del doctor Charles N. Leach representante en Europa de la Fundación Rockefeller, ha visitado distintos centros sanitarios, reconociendo el enorme avance que se ha logrado después de nuestra guerra. Felicita al director general de Sanidad cuando visitó el centro sanitario de El Escorial que considera como un gran modelo entre los de su género y que marca la orientación sanitaria que se sigue hoy en Inglaterra y los Estados Unidos. Como consecuencia de la visita del doctor Leach, van a ser propuestos para marchar a Inglaterra y Estados Unidos los doctores Clavero y Pérez Gallardo. El doctor Leach ha salido para Londres.—Logos.

der, ciudad donde desembarcaron el representante del Ministerio de Asuntos Exteriores y del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Fueron recibidas por varias personalidades y muchos estudiantes.—Logos.

Los estudiantes chilenos visitaron en Madrid la Legación de su país

MADRID, 23.—Los universitarios chilenos que llegaron anoche a Madrid, han sido recibidos por el encargado de Negocios de su país don José Mardónez. La tuna universitaria de Madrid con trajes típicos amenizó la reunión que tuvieron en el hotel donde se hospeda antes de ir a la Legación de su país.—Logos.

El doctor Iselin en Madrid

MADRID, 23.—Procedente de Barcelona, donde ha participado en el Curso de Cirugía Torácica organizado por la Asociación Tisiológica Catalana, ha estado en Madrid el doctor Iselin de los hospitales de París, el cual ha visitado los servicios quirúrgicos del sanatorio antituberculoso de Valdelatas y otros centros. Fue obsequiado con una cena íntima por el secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Benítez Franco. El doctor Iselin visitó las dependencias del Patronato Nacional Antituberculoso, elogiando los avances que ha experimentado la lucha antituberculosa en España durante los últimos años.—Logos.

## Conferencia de don José Manuel Aguilar en la Universidad de Santiago de Chile

### Se ocupó del tema «El nuevo orden universitario español» siendo muy aplaudido

SANTIAGO DE CHILE, 23.—El ilustre español, José Manuel Aguilar, ha pronunciado una interesantísima conferencia en el Aula Magna de la Universidad Católica sobre el tema «El nuevo orden universitario español». Al acto asistió una gran concurrencia que acogió con aplausos las palabras del conferenciante.—Efe.

## Para evitar la catástrofe debe volver la amistad anglosoviética

### Y para concluir la paz debían estar juntos Churchill y Stalin pide el jefe del partido liberal británico

LONDRES, 23.—El jefe del partido liberal, sir Archibald Sinclair, que fué ministro del Aire en el Gobierno de coalición, ha sugerido que el actual Gobierno británico invite a Stalin a las fiestas en conmemoración de la victoria. Dijo también que para concluir la paz, debían estar juntos nuevamente Stalin y Churchill, que llegaron a comprenderse mutuamente. Manifestó su deseo de que el pueblo británico dé la bienvenida al «gran guerrero y estadista ruso». Finalmente, advirtió que para evitar la catástrofe, debe volver a existir la amistad anglo-soviética.—Efe.

En Viena los trabajadores piden pan

LONDRES, 23.—En Viena se organizó una manifestación de trabajadores que recorrió las principales calles de la capital austriaca pidiendo pan, según anuncia la agencia «Exchange Telegraph». La policía utilizó sus porras para disolver la manifestación.—Efe.

# Los «crímenes de guerra» aliados documentos de defensa de Goering

## La petición para presentarlos ha sido hecha al tribunal de Nuremberg por el abogado defensor del mariscal

NUREMBERG, 23.—El mariscal del Reich Herman Goering pidió al tribunal poder presentar los «crímenes de guerra» aliados como documentos de defensa. El abogado defensor del mariscal dijo que no se podría dictar una sentencia justa sin determinar previamente si «la conducta del otro bando ha sido verdaderamente correcta y está por encima de todo reproche».

El fiscal británico sir David Maxwell Fyfe se opuso enérgicamente a tal petición, alegando que es irrealizable e intolerable que el tribunal se enfisque en determinar si otros que no sean los procesados han observado o no los acuerdos internacionales.

Insiste Stahmer

El defensor Stahmer insistió en que si se demostraba cualquier «crimen de guerra» aliado, los acusados estarían en perfecto derecho de alegar que habían actuado para contrarrestar tal «crimen». Stahmer pidió al tribunal se le permita presentar como pruebas el Libro Blanco del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich y la publicación alemana titulada «Archivos secretos del Estado Mayor francés» en el que figuran numerosas violaciones de las estipulaciones de la convención de La Haya sobre la guerra. También pidió permiso al tribunal para presentar el discurso de los catorce puntos de Wilson y otros escritos del difunto presidente norteamericano, los discursos de Lloyd George, las cartas del mariscal Smuts y un libro de Winston Churchill, para demostrar que Alemania actuó con perfecto derecho al anular el tratado de Versalles.

También hizo uso de la palabra el abogado defensor del general Jodl Exner, Rebatió la afirmación del ministerio fiscal de que carecían de importancia las pruebas para demostrar que los aliados también han cometido «crímenes de guerra» e infracciones del Derecho internacional. Insistió en que no pretende convertir a los acusados en acusadores, pero que las indicaciones de la defensa deben ser atendidas. «Si nuestra actuación va a ser considerada efectivamente como réplica—afirmó—tenemos que demostrar que también hubo violaciones en el bando aliado». Subrayó que ambos contendientes respetaron el Derecho internacional en la primera fase de la guerra, pero que en la segunda mitad del conflicto se desencadenó un odio terrible y en ambos bandos se produjeron hechos contrarios al derecho de gentes.

A continuación manifestó el segundo fiscal soviético interrumpiendo al defensor, que en Nuremberg se juzga a los principales «criminales de guerra» alemanes y se investiga la actuación de «criminales» fascistas, por lo que sería una violación del reglamento insistir en asuntos que «nada tienen que ver con la causa».

El presidente Lawrence manifestó por último que estudiará las peticiones de la defensa y que escuchará otras nuevas el lunes por la mañana. El ministerio fiscal soviético continuará la lectura de su informe acusatorio el lunes por la tarde, siendo probable que termine de exponer su caso el martes.—Efe.

Churchill testigo de descargo de von Ribbentrop

NUREMBERG, 23.—El ex primer ministro británico Winston Churchill figura en una lista de 38 personas que ha sido presentada al tribunal

## Felicitación al hijo de S. A. I. el Jalifa con motivo de la Pascua del Mulud

### Fuó visitado en el Instituto «Ramiro de Maeztu» por el director general de Marruecos y Colonias

MADRID, 23.—El director general de Marruecos y Colonias, coronel de Estado Mayor, señor Díaz de Villegas ha visitado en el día de hoy en su residencia del Instituto Ramiro de Maeztu, al hijo de S. A. I. el Jalifa, para felicitarle con ocasión de la festividad del Mulud. Le acompañaban el director de dicho Instituto y el jefe superior de los Servicios de Marruecos.—Logos.

por «crímenes de guerra» por Martín Horn, abogado defensor del antiguo ministro de Asuntos Exteriores del Reich, con la petición de que se le cite a todos ellos como testigos de descargo. El citado defensor hizo constar que desea que Churchill declare ante el tribunal lo mismo que dijo a Von Ribbentrop antes de la guerra, es decir, que Inglaterra estaba dispuesta a destruir a Alemania si ésta adquiría demasiada fuerza.—Efe.

# Se cumplió la sentencia dictada contra Yamashita

## El «Tigre de Malasia» fué ahorcado en el campo de concentración de Banos

TOKIO, 23.—En la madrugada del sábado y en el campo de concentración de los Banos, próximo a Manila, el teniente general Tomoyuki Yamashita, comandante en jefe que fué de los ejércitos japoneses en los mares del Sur, ha sido ejecutado. La sentencia ha sido cumplida de acuerdo con el fallo, ratificado por el comandante en jefe aliado, del consejo de guerra que juzgó al «Tigre de Malasia», y éste ha sido ahorcado.

Se tiene entendido que además de Yamashita murieron, al mismo tiempo que él y también en la horca, otras dos personas, una de las cuales es identificada por las esferas informadas como el teniente coronel Seichi Ohta, otro de los criminales de guerra condenados a la pena capital por un tribunal norteamericano.

La ejecución del conquistador de Bataan y Corregidor ha sido sólo presenciada por los testigos oficiales y un representante del mando aliado en el Pacífico. De acuerdo con las instrucciones de Mac Arthur al confirmar la pena, ningún periodista ha tenido acceso al lugar de la ejecución, que tampoco había sido anunciada previamente para evitar la afluencia de curiosos. La noticia del cumplimiento de la sentencia no ha sido dada a conocer sino al cabo de muchas horas de haber muerto los tres condenados, cuyos cadáveres han recibido sepultura en un lugar indeterminado.

Es el primer dirigente japonés juzgado

Yamashita es el primer dirigente japonés juzgado y sentenciado por crímenes de guerra. El cumplimiento de la pena impuesta, hace pensar que son escasas las posibilidades que tienen los demás responsables de primer plano pendientes de comparecer ante el Tribunal Internacional convocado para la primera semana de marzo, aunque es probable que a última hora sea obligado el aplazamiento de la reunión para facilitar la labor de la defensa de los acusados.

La noticia de la ejecución del general Yamashita ha sido recibida demasiado tarde en Tokio para ser reproducida por la prensa matutina; es dudoso, sin embargo, que sean autorizados los comentarios con respecto a la ejecución de la sentencia, aunque antes se toleraron todas las manifestaciones, espontáneas u organizadas, en favor de la aplicación de los beneficios de la clemencia para el acusado. Pero este silencio oficial no ha impedido que la nueva haya corrido con la velocidad de la luz en sólo unas horas, resultando que antes de mediodía eran pocos los habitantes de Tokio que no conocieran la muerte del que un día fué ídolo de su país.

Nadie ha intentado organizar aquí manifestaciones contra la ejecución de la sentencia que, por otro lado, a nadie ha sorprendido ya que era esperada desde que Mac Arthur la avaló y el presidente Truman anunció su decisión de abstenerse de modificar la sentencia.—Efe.

Con Yamashita fueron ejecutados otros tres japoneses

MANILA, 23.—El anuncio oficial del cumplimiento de sentencia contra Yamashita dice que la ejecución se verificó a las tres de la madrugada y que con el general nipón fueron ahorcados el teniente coronel Seichi y el comandante japonés Kempei junto con el paisano Takuma Hi-

## Donativo del ministro de Trabajo a las viudas de dos obreros muertos en accidente en Bilbao

La entrega fué hecha por el delegado del Trabajo y el provincial de Sindicatos

BILBAO, 23.—En nombre del ministro del Trabajo han sido entregadas tres mil pesetas a cada una de las dos viudas de los obreros muertos en accidente del trabajo.

Las dos mujeres, muy emocionadas rogaron a los comisionados, que eran el delegado provincial de Trabajo y el delegado provincial de Sindicatos, para que hicieran llegar su gratitud al ministro del Departamento.—Logos.

# Los «criminales de guerra» aliados documentos de defensa de Goering

## La petición para presentarlos ha sido hecha al tribunal de Nuremberg por el abogado defensor del mariscal

NUREMBERG, 23.—El mariscal del Reich Herman Goering pidió al tribunal poder presentar los «crímenes de guerra» aliados como documentos de defensa. El abogado defensor del mariscal dijo que no se podría dictar una sentencia justa sin determinar previamente si «la conducta del otro bando ha sido verdaderamente correcta y está por encima de todo reproche».

El fiscal británico sir David Maxwell Fyfe se opuso enérgicamente a tal petición, alegando que es irrealizable e intolerable que el tribunal se enfisque en determinar si otros que no sean los procesados han observado o no los acuerdos internacionales.

Insiste Stahmer

El defensor Stahmer insistió en que si se demostraba cualquier «crimen de guerra» aliado, los acusados estarían en perfecto derecho de alegar que habían actuado para contrarrestar tal «crimen». Stahmer pidió al tribunal se le permita presentar como pruebas el Libro Blanco del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich y la publicación alemana titulada «Archivos secretos del Estado Mayor francés» en el que figuran numerosas violaciones de las estipulaciones de la convención de La Haya sobre la guerra. También pidió permiso al tribunal para presentar el discurso de los catorce puntos de Wilson y otros escritos del difunto presidente norteamericano, los discursos de Lloyd George, las cartas del mariscal Smuts y un libro de Winston Churchill, para demostrar que Alemania actuó con perfecto derecho al anular el tratado de Versalles.

También hizo uso de la palabra el abogado defensor del general Jodl Exner, Rebatió la afirmación del ministerio fiscal de que carecían de importancia las pruebas para demostrar que los aliados también han cometido «crímenes de guerra» e infracciones del Derecho internacional. Insistió en que no pretende convertir a los acusados en acusadores, pero que las indicaciones de la defensa deben ser atendidas. «Si nuestra actuación va a ser considerada efectivamente como réplica—afirmó—tenemos que demostrar que también hubo violaciones en el bando aliado». Subrayó que ambos contendientes respetaron el Derecho internacional en la primera fase de la guerra, pero que en la segunda mitad del conflicto se desencadenó un odio terrible y en ambos bandos se produjeron hechos contrarios al derecho de gentes.

A continuación manifestó el segundo fiscal soviético interrumpiendo al defensor, que en Nuremberg se juzga a los principales «criminales de guerra» alemanes y se investiga la actuación de «criminales» fascistas, por lo que sería una violación del reglamento insistir en asuntos que «nada tienen que ver con la causa».

El presidente Lawrence manifestó por último que estudiará las peticiones de la defensa y que escuchará otras nuevas el lunes por la mañana. El ministerio fiscal soviético continuará la lectura de su informe acusatorio el lunes por la tarde, siendo probable que termine de exponer su caso el martes.—Efe.

Churchill testigo de descargo de von Ribbentrop

NUREMBERG, 23.—El ex primer ministro británico Winston Churchill figura en una lista de 38 personas que ha sido presentada al tribunal

## Felicitación al hijo de S. A. I. el Jalifa con motivo de la Pascua del Mulud

### Fuó visitado en el Instituto «Ramiro de Maeztu» por el director general de Marruecos y Colonias

MADRID, 23.—El director general de Marruecos y Colonias, coronel de Estado Mayor, señor Díaz de Villegas ha visitado en el día de hoy en su residencia del Instituto Ramiro de Maeztu, al hijo de S. A. I. el Jalifa, para felicitarle con ocasión de la festividad del Mulud. Le acompañaban el director de dicho Instituto y el jefe superior de los Servicios de Marruecos.—Logos.

## Los catedráticos universitarios de Chung-King se solidarizan con la protesta estudiantil

### Apoyando la petición de la salida de las tropas soviéticas de Manchuria

CHUNG KING, 23.—Los catedráticos de la Universidad de Chung King han expresado su apoyo a la protesta estudiantil contra la continuada presencia de tropas soviéticas en Manchuria.—Efe.

## Funerales en S. Francisco el Grande por el alma del señor Vidal y Saura

### Fueron presididos por los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia

MADRID, 23.—Presididos por los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia, subsecretarios de dichos departamentos, y directores generales de Asuntos Exteriores y de Justicia tuvieron lugar a las diez en la basílica de San Francisco el Grande, solenes funerales organizados por el Ministerio de Asuntos Exteriores en sufragio del alma del señor Vidal y Saura. Asistieron también a la ceremonia el presidente del Consejo de Estado, señor Callejo, director general de Aduanas, alcalde de Madrid y alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Recibió a los ministros y demás personalidades a la entrada del templo la comunidad.

Ofició la comunidad de franciscanos y se cantó la misa de requiem de Perossi. Actuó la capilla del templo. Al final se entonó un responso.

## El defensor de Corregidor invitado de honor a una corrida en Méjico

NUEVA LAREDO (Méjico) 23.—El general Jonathan Wainwright, que tuvo el mando de las fuerras filipinas en la rendición de Corregidor, ha asistido, como invitado de honor, a una corrida de toros en la que actuaron el diestro español Manuel Rodríguez, «Manolete», y los mejicanos Luis Procuña y Antonio Velázquez.

El público que asistía a la corrida, en número de unos seis mil, ovacionó durante más de cinco minutos a Wainwright cuando éste saludó desde el centro del ruedo. El general norteamericano impuso la Medalla de Honor del Congreso a la madre de un soldado mejicano que murió en la reconquista de las Filipinas.

## VISITA A UN HOSPITAL RUSO



Eric A. Johnston (tercero de la izquierda), presidente de la Cámara de Comercio americana, visita un hospital militar en Moscú que fué abastecido por los EE. UU.

## Los marineros... El amor que...

Comienza en 1.ª pág. 2.ª columna

las tropas han abierto nuevamente el fuego en la zona de Dadar, trece kilómetros al norte del centro de Bombay.—Efe.

Simpatía de los ferroviarios de Calcuta hacia los sublevados de la Armada India

CALCUTA, 23.—Manifestantes en su mayoría obreros ferroviarios, han detenido trenes en Lillaoh y Belur, estaciones suburbanas del ferrocarril oriental indio; análogo hecho se ha producido en Barrackpore, en la línea férrea Bengala-Asuam. Parece ser que los manifestantes actúan por simpatía con los amotinados de la Armada India.

En la ciudad de Calcuta el Sindicato de tranviarios ha declarado una huelga de veinticuatro horas, con lo que ha quedado paralizado el servicio de tranvías.—Efe.

Comienza en 1.ª pág. 3.ª columna

ha celebrado la inauguración de la exposición de proyectos de casas desmontables. Al acto asistieron el alcalde de Madrid, señor Alcocer, el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, el del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Maqom; subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, numerosos arquitectos e invitados.

Las autoridades felicitaron a los autores de este tipo de viviendas modernas, ultrabarratas, señores don Rafael Barrios, don Luis García Palencia, don Luis Moya Blanco y don Juan Miguel Barrios. Los asistentes al acto elogiaron estos nuevos tipos de vivienda, que sirven igualmente para la ciudad y el campo, que tienen las comodidades elementales y todo el confort moderno.—Logos.